

本报帮您寻找最难忘的小学老师

想给他(她)送上教师节的祝福吗? 拨打晚报热线96678说说



岁月如歌,师恩难忘。你是否还记得他(她)的名字和模样?他(她)曾经给你上过怎样重要的一堂课,使你至今“耿耿于怀”?茫茫人海,偌大的城市,当年那个点燃你知识之光的人在哪儿呢?他(她)过得幸福吗?今日起至9月10日教师节,本报联合市教育局开辟教师节系列报道专栏——寻找我的小学老师。如果您是在郑州上的小学,想寻找自己的小学老师,给他(她)送上教师节的祝福,请拨打热线96678。

郑州晚报记者 张勤

栏目一:晚报帮您寻找难忘的小学老师

中国有悠久的尊师重道的传统,古代就有“人有三尊,君、父、师”的说法。《吕氏春秋·尊师》云:“生则谨养,死则敬祭,此尊师之道也。”《师说》中:“师者,所以传道授业解惑也。”在中国几千年的灿烂历史中,“师”,总是受人尊敬,被人爱戴的。老师,是人类文化得以传承的功臣,他们做的贡献是极其巨大的。

一年一度教师节,一生一世报师恩。长大成人后的你突然出现在他面前,你们是否会再次投入彼此的怀抱?如

果,您和小学老师长期没有联系,想找到他(她),我们可以帮忙寻找。设想,当已经长大成人后的你突然出现在小学老师的面前,他(她)会为你而骄傲吗?你最想和他(她)说的一句话是什么?

今日起,郑州市教育局和《郑州晚报》联合推出教师节特别行动——寻找我的小学老师,给大家建立一个感谢师恩的平台。如果您是寻找者的老师,或者正好认识被寻访的老师,都请您与我们联系。

栏目二:给老师送上教师节的祝福

2013年9月10日教师节,是我国的第29个教师节,今年的主题是“立德树人同心共筑中国梦”。在本报开始的教师节系列宣传报道活动中,读者还可以讲述自己和老师的故事,也可以通过我们献上给老师的祝福。

本报将及时刊登读者的来电来信,展现读者们感念师恩、为老师祝福的心情。

如果您想说,可以拨打本报热线

96678 登记您想寻找的小学老师的信息,说说您和老师的故事。今年是本报和市教育局联合进行的第一届“寻找我的小学老师”活动,初步范围是寻找郑州市的小学老师。

还有一种参与方式,您也可以把祝福的话和老师的难忘故事写下来,发到我们的活动邮箱(xunzhaolaoshi@126.com)中,我们将及时为大家传递这份感恩的心。

50年前郑州火车站开出一趟特殊的“学生专列”

那位和我投缘的“天大学哥”
你现在好吗?



1965年,已经在唐山铁道学院就读两年的张留顺。(翻拍)

1963年8月31日早8点,一列特殊的火车从郑州火车站拉响汽笛,驶离站台。过西安、兰州、银川、呼和浩特,于9月2日晚上10点半抵达北京。1000多人,3000多公里,13节车厢,3天时间……在车上,发生了许多温暖人心的故事。“用现在的话说,那是一列满载正能量的火车,这段历史,应该被记录下来!”昨日,67岁的张留顺向郑州晚报记者讲述了50年前那段让他刻骨铭心的往事。

郑州晚报记者 张翼飞 文/图

开专列送学生返校

1963年8月初,17岁的郑州小伙张留顺领到了唐山铁道学院的录取通知书,开始憧憬美好的大学生活。可天有不测风云,当年8月上旬,河北连续7天暴雨,京广线中断,不久津浦线也中断了。

8月31日早晨,张留顺揣着奶奶给他烙的葱花油饼和煮鸡蛋及生活用品,兴冲冲地乘上了学生专列。

为了绕开遭遇暴雨出现洪灾的地区,这趟列车走的路线是:经过西安、兰州、银川、呼和浩特,预计9月2日夜抵达北京。

为了保证学生们的各种需求,列车上做了充分准备:每人一份米饭、一荤一素两个菜;为了防暑降温,车上还熬了绿豆水,还有免费的人丹、十滴水……

周到的服务措施解决了学生们的后顾之忧,在列车开行了半天后,各个车厢就传来口琴、笛子、手风琴等乐器声音,还有歌舞表演,每一节车厢都是欢歌笑语。

“天大学哥”你现在好吗?

张留顺在5号车厢,对面坐的是一名南方口音、天津大学的大四学生。这名大哥协助乘务人员抬饭、送水、打扫卫生,大哥多才多艺,常组队去其他车厢表演,还和他促膝谈心,让他受益匪浅。

“那时候刚刚开始学雷锋,人与人之间的情感特别真挚,谁遇到了困难,立刻就会有人伸出援手;谁有什么好吃的,也都会贡献出来……”张留顺也把奶奶亲手做的葱花油饼和煮鸡蛋与“兄弟姐妹”分享。

9月2日晚10点半,列车抵达北京。下车时,学生们交口称赞:“郑州的学生接待站真热情”、“郑州火车站的这趟专列真及时”、“铁路职工真伟大”等,这坚定了张留顺从事铁路事业的决心。

50年过去了,“老铁路”张留顺希望能找到当年那位特别投缘的“天大学哥”。

小伙儿扮小丑帮路人寻亲

“引来更多人关注,告知一些线索,快点找到人”

看到有人发寻人启事效果不佳,一名小伙子扮成小丑吸引路人关注,而他这么做,只为帮助一个素不相识的人。
郑州晚报首席记者 徐富盈 实习生 赵龙翔 文/图



昨日上午10点左右,冉屯路与秦岭路冉秋苑公园门口,游人围着一个“寻人启事”牌子议论纷纷。

“你好,请问你有没有见到过照片上的人?”人群中央,一名身着红绿相间小丑服装的年轻人边向围观群众发放寻人启事,边询问失踪者的线索。

桐柏路巡防队员陈亮说,早上6点多,他在附近巡逻时,看到一名中年妇女举着牌子寻亲,便把她带到冉秋苑这个人流量较大的地方。刚好,一名在花店工作的小伙儿得知此事,便穿起店里的

小丑服装吸引路人,帮人寻亲。

“扮小丑是我的老本行,我每次送花都会穿着小丑的服装,给接到花的女士表演魔术。”帮人寻亲的小伙儿叫刘志成,在棉纺路开花店。

当时,他听说有人在附近公园内寻找失踪的亲属,觉得可以用自己的“特长”吸引路人关注和重视。“满大街贴的都是寻人启事,也没什么人会留意。扮成小丑,把路人吸引过来,他们多少也会更关注一下这件事,告知一些线索,能快点找到亲人。”刘志成说。

据了解,失踪者名叫闫以鹏,24岁,身高1.65米左右,身穿米白色无袖汗衫、黑色马裤和蓝色拖鞋,河南汝州人,有语言障碍。闫以鹏的母亲说,儿子8月15日到航海路附近找朋友,返回时走失,身上没有手机。近10天来,她在郑州每个大型的广场公园都发过传单,发了上千份仍没有孩子的消息,十分着急。

如果有市民见到过闫以鹏或知道相关信息,请联系闫先生,电话13837508761。

线索提供 陈先生